

“爱心护考”启动，这些考场周边管制

324辆巡逻摩托车出动 赶考路上遇堵请拨122 本报联合神州专车推免费送考

本报6月2日讯 今天上午，长沙交警2017爱心送考活动启动，20年前，长沙交警在全国率先发起了高考“爱心护考”活动，20年里，长沙80多万高考考生无一因交通受阻而耽误考试。

长沙交警同时发布高考期间长沙市区交通管制情况，送考车辆将优先通行。考生遭遇堵车等突发交通情况，可马上拨打122求助，每个考点均有警用摩托车待命。

324辆巡逻摩托车上路 遇堵请拨122

记者从长沙交警了解到，今年长沙报名考生5.5万人，共设考点32个，即日起，长沙交警还将对考点周边道路上机动车乱鸣喇叭、乱停等交通违法行为进行整治。

集中接送车辆，交警将提前对接确定行车路线，由警车引导进入考场。对各考点周边有条件或不妨碍交通的地段、区域，将开辟机动车临时停放点，引导送考车辆依次有序停放。对持有高考准考证以及其他送考车辆，在送考时段内给予

优先通行。

交警部门特别提醒，遇有交通异常状况考生可能不能按时赶至考场时，请及时拨打122求助，路面民警随时接受考生及涉考车辆现场求助。开考前，各考点责任民警将与考点联系，确认参考和缺考人数，核实缺考原因，防止因交通问题而导致的误考事件发生。长沙交警324辆巡逻摩托车将全部上路，在流动指挥疏导交通、查处交通违法、处置突发交通事件的同时，还将随时接受涉考交通求助。

本报联合神州专车 推免费送考

同时，长沙交警也倡议市民在高考送考期间，尽量乘坐公共交通出行，出行尽量避开送考高峰时段，驾车途中主动为送考车辆让出一条路，特别是主干道送考绿色通道。本报联合神州专车推出免费送考，如果你家有考生需要送考，可把考生姓名、准考证号、电话号码、往返地址等信息私信发到@三湘都市报微博，或者拨打96258直接报名。

■记者 魏灿 实习生 沈潘



“高原藏品展”亮相长沙

6月2日，由陕西省美术博物馆和湖南文化馆共同主办的“高原—高原——中国西部美术展收藏作品展暨第六届高原展湖南画家与媒体见面会”在湖南文化馆举行，这是“高原展”首次来到湖南。展览将持续至6月13日。 记者 郭立亮 通讯员 廖晓菲 摄影报道

侯智军：那几年高考关系到“一辈子” 挤过“独木桥”成公务员再“下海”



经历过高考的家庭，对于高考，都有一种特殊的情怀。高考，深深地嵌入无数个家庭的命运纹理中，终生难以抹去。

30年前的7月7日至9日，长沙，火热的太阳炙烤着整个城市。那一年，1969年出生的侯智军参加了高考；那一年，他成功地挤过了千军万马争夺的独木桥，成为了当时无数人羡慕的天之骄子。

当年高考还要预考

侯智军现在是湖南广兴房地产开发有限公司董事长。他对高考记忆犹新：1987年，中国恢复高考的第十个年头，在长沙市第七中学读高中的侯智军在长沙市一中参加高考。“一清早，爸妈陪我吃完早餐，爸爸就陪我来到了考场。和现在一样，当时考场外也挤满了陪考的家长。中国高考，几十年来都是全民大考。”

“那时候的高考比现在还难。”侯智军说，那时高考是全国统一试卷，而且要考两次：考前一个月有一次预考，预考通过后才有资格参加7月份的高考，层层选拔，竞争十分残酷。

上世纪80年代的高考真正是千军万马过独木桥。侯智军高中就读的学校还算不错的，但能通过全国预考，有资格参加高考

的仅有30%左右的学生，高考能考上的又只有30%左右。

侯智军是他们班上唯一一个考上本科的学生。那一年，他考上了湖南师范大学中文系。那时大学录取率应该不到10%。

“那时高考是决定整个人生的一次大考。”侯智军说，因为那时大学生和中专生都是包分配的，考上了大学，你就不再是工人或农民身份了，而是干部身份了，今后所有事情都有国家管了。因此那时候大人们都会说：你一辈子就看这次考试了。

无法抹去的高三记忆

侯智军出身于军人家庭，从小在部队大院长大。高中时他的梦想是考上军校穿上军装，扛枪保卫国家。“那个年代，从军是大多数男孩的梦想。”

“凡是参加过高考的，对于高三那一年是最难忘记的。”侯智军说，当时家长老师都反复强调高考的重要性，每个人都希望自己通过高考进入命运的上升通道。

当时不像现在这么多元化，读书是最好的出路。那时候高三晚自习不上课，更没有培训班的概念。但高三期间学习依然十分紧张。侯智军说，高考结束，突然感觉到前所未有的如释重负，身体上的砝码瞬间消失。大学毕业后，他进入省直单位做了一名公务员，1997年辞去公务员身份下海经商，逐渐有今天的事业。

■记者 李国平

连线

保障中高考食品安全 我省严查送餐单位

本报6月2日讯 一年一度的中考高考即将来临，今天上午，记者从湖南省食药监局获悉，即日起将在全省开展一次学校周边食品安全专项检查行动，要求相关经营者严格落实进货查验和查验记录制度，不采购经营高风险食品，严禁采购法律法规禁止经营的食品。

为有效预防食物中毒事件的发生，湖南省食药监局要求各级食药监部门联合综治、教育等部门，对辖区内考点学校及周边食品生产经营单位，以及向考生供餐的集体用餐配送单位开展一次全面检查。

湖南省食品药品监督管理局提醒学生和家長外出就餐时，不要在路边无证摊点用餐，不要购买无证(照)商贩出售的食品。若出现呕吐、腹泻等食物中毒症状，及时到医疗机构就诊，并保存就诊记录等证据，拨打当地食品药品监督管理局举报电话或“12331”举报投诉。

■记者 刘璋景 实习生 花江柳

对话专家

学生临考吃什么好？

学生临近考试，食物如何搭配才能确保营养跟得上？为此，记者采访了长沙市中心医院营养师中级营养师彭春喜，专家认为，应该从如下四类食品入手准备食材。

含有维生素E类的食品。如麦芽、玉米、花生、芝麻以及鸡肉、鸡蛋等。

豆类食品和动物类肝脏，这些食物有增强记忆的功能。

含胡萝卜素类食品，包括油菜、芥菜、苋菜、胡萝卜、南瓜、玉米、甘薯等。

中药人参和党参。人参和党参都有提高记忆力，促进脑细胞活力的作用，有益智的功效。

提醒

10个重点考场周边交通管制

6月7日、8日的7:00-12:00,13:30-18:00,长沙交警将在重点考场周边实行临时交通管制,具体如下。

——**长沙市一中** 对清水塘路实行临时性交通管制,禁止与高考无关的机动车辆通行。

——**长铁一中** 对东方大酒店西侧支路长铁一中路口至曙光路向韶村路口路段实行临时性交通管制,只允许机动车辆由东往西行驶。

——**麓山国际实验学校** 必要时根据交通实际情况对望月湖路、月华街实施临时性交通管制措施,禁止无证考证或非接送考生的车辆进入望月湖小区区域。

——**师大附中** 对桃子湖路的潇湘大道至麓山路口全线实施交通管制措施。

——**湖南省地质中学** 由芙蓉交警视情况对人民路的芙蓉路至韶山路口采取临时管制措施;由雨花交警加强对梓园路人民路口至城南路路口的管控,严格禁停措施。

——**天心区第一中学** 将在书院路赤岭路口、书院路南湖路口、南湖路沙湖街口设立卡车分流点,适时采取临时管制措施。

——**麓山滨江实验学校** 对湘岳路的岳麓大道至银双路口采取临时性交通管制措施,仅允许送考车辆进入。

——**长郡梅溪湖中学(新增考点)** 对踏雪路的映日路口至沐风路口实施临时性交通管制措施。

——**南雅中学** 在香樟路的南雅中学路口(官寺冲路)设立卡车分流点,适时采取临时管制措施。

——**雅礼中学** 因劳动路东塘段现正在进行地铁施工,雨花交警安排相应机动警力随时待命;一旦劳动路雅礼路段出现车流过大的情况,天心交警将采取临时限制措施,对无证考证或不是接送考生的车辆禁止其进入劳动路雅礼考点路段。